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1. Cev 𝐴𝐴𝐵𝐵, dužine 𝐴𝐴𝐵𝐵���� = ℎ, kreće se po nepokretnoj podlozi duž pravca ose 𝑂𝑂𝑂𝑂 i ostaje paralelna 
osi 𝑂𝑂𝑂𝑂 tokom kretanja. U početnom trenutku, položaj cevi se poklapao sa osom 𝑂𝑂𝑂𝑂. Brzina tačke 𝐴𝐴, 
za sve vreme kretanja, data je sa 𝑉𝑉�⃗𝐴𝐴 = 𝜋𝜋𝚤𝚤 . Unutar cevi 𝐴𝐴𝐵𝐵 kreće se kuglica 𝑀𝑀 po zakonu 
𝐴𝐴𝑀𝑀 ����� =  ℎ

2
 −  ℎ

2
cos(𝜋𝜋𝜋𝜋). Dato je ℎ = 1. Sve veličine su u osnovnim jedinicama SI sistema. Odrediti:  

 
a) konačne jednačine kretanja tačke 𝑀𝑀 u odnosu na nepokretni koordinatni sistem 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂, 
b) trajektoriju tačke 𝑀𝑀 (skicirati), 
c) hodograf brzine tačke 𝑀𝑀 (skicirati), 
d) vektor ubrzanja i poluprečnik krivine trajektorije tačke 𝑀𝑀 u trenutku kada intenzitet brzine ima 

najmanju vrednost. 
 

2. Mehanizam se sastoji od: klizača 𝐵𝐵, štapa 1 (𝐵𝐵𝐵𝐵) dužine 𝐵𝐵𝐵𝐵���� = 4𝑅𝑅, koaksijalnog diska 2 
poluprečnika 𝑅𝑅 i 2𝑅𝑅, štapa 3 (𝐷𝐷𝐷𝐷) dužine 𝐷𝐷𝐷𝐷���� = 3𝑅𝑅, štapa 4 (𝐸𝐸𝐸𝐸) dužine 𝐸𝐸𝐸𝐸���� = 3𝑅𝑅 i klizača 𝐾𝐾. 
Koaksijalni disk se kotrlja bez klizanja po nepokretnoj cilindričnoj površi poluprečnika 𝑅𝑅1 = 3𝑅𝑅. Veze 
u tačkama 𝐵𝐵, 𝐶𝐶, 𝐷𝐷, 𝐸𝐸 i 𝐾𝐾 su zglobne. Ako su u položaju mehanizma prikazanom na slici, brzina i 
ubrzanje klizača 𝐵𝐵 intenziteta 𝑉𝑉𝐵𝐵 = 2𝜔𝜔0𝑅𝑅 i 𝑎𝑎𝐵𝐵 = 𝜔𝜔0

2𝑅𝑅, smera kao na slici, a brzina i ubrzanje 
klizača 𝐾𝐾 intenziteta 𝑉𝑉𝐾𝐾 = 6𝜔𝜔0𝑅𝑅 i 𝑎𝑎𝐾𝐾 = 4𝜔𝜔0

2𝑅𝑅, smera kao na slici, odrediti ugaone brzine i ugaona 
ubrzanja svih tela mehanizma u datom položaju.  

  
 Slika uz zadatak 1. Slika uz zadatak 2. 

 
3. Po idealno glatkoj skakaonici, oblika dela parabole 𝑦𝑦 = 1

4� 𝑥𝑥2 [m], koja se nalazi u vertikalnoj ravni 
(𝑂𝑂𝑂𝑂 osa je vertikalna), kreće se iz početnog položaja 𝑀𝑀0(0, 0) materijalna tačka 𝑀𝑀 mase 𝑚𝑚. Odrediti 
početnu brzinu koju treba saopštiti tački, kako bi ona nakon napuštanja veze (skakaonice) u tački 𝐴𝐴, 
premostila jaz dužine 𝐿𝐿 = 8 m i stigla u tačku 𝐵𝐵. Otpor sredine zanemariti. Dužina skakaonice je 
𝑥𝑥𝐴𝐴 = 2 m. Odrediti poluprečnik krivine skakaonice u tački 𝐴𝐴. 

 

 
 

Slika uz zadatak 3. 
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